
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICPAL DE ATALAIA 

DIA 14 DE AGOSTO DE 2018 

OBS: O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores 

durante a sessão.  

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Com relação ao Projeto de Lei 01 de 2018, nós recebemos aqui na Casa o 

requerimento de uma servidora inativa do nosso município, que fez um alerta com 

relação a este projeto, de que há uma omissão com relação aos aposentados e 

pensionistas do nosso município. Se realmente existe essa omissão, fere todos os 

princípios constitucionais, os princípios da Lei Orgânica do nosso município, 

porque estão deixando os aposentados à margem dessa situação. Em função disso, 

eu gostaria de pedir vistas do projeto e que seja colocado aqui para apreciação dos 

demais colegas. Mas, a situação é essa, então com relação a esse projeto, eu 

gostaria de pedir vistas". 

 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Até falei com a vereadora Camyla agora, é que tenho o Regimento, mas 

estávamos procurando sobre o pedido de vistas e eu realmente não sei, isso é só 

uma observação, se realmente o pedido de vistas, já em segunda votação, se 

podemos fazer de novo". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Eu acredito que é possível. Se já existe a primeira votação, logo após a segunda 

votação é por conta dessas coisas”. 

 

Vereador Fernando Vigário 



 

“Na primeira votação, poderia, mas na segunda não, porque se o projeto entrar em 

vistas agora, não votará nesta sessão mais, só na do ano que vem. Foi tirado de 

pauta e no caso  justificado com o pedido de vistas”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Bem, que ele volte ou não volte, prefiro até que não volte, do que aprovar ele com 

o inconstitucionalidade, porque aí ele vai ficar inconstitucional e não vai ter 

validade nenhuma. Então, não tem nenhum problema e eu prefiro. Dei uma olhada 

no Regimento com relação a segunda votação. Não sei se existe outro Regimento 

mais completo do que este, porém neste Regimento aqui não existe nenhuma 

vedação sobre pedido de vistas em segunda votação". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“No Regimento ele fala que quando não se tratar no Regimento, a decisão é da 

Presidência da Casa. Então, se não tiver, é caso omisso”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Vereadora Camyla, desculpa perguntar, mas o que é que tá existindo para esta 

omissão. Poderíamos já deixar alinhavado uma emenda para retificar isso. Seria 

melhor do que pedir vistas". 

 

Vereador Alexandre Tenório 

 

“É um pedido de reavaliação do projeto, por funcionárias aposentadas, a Dra. Giva 

e outra. Se aposentou no cargo de Procuradora do município, conseqüentemente 

na hora que houver esse aumento no cargo dos Procuradores, elas entendem que 

teriam direito também. Na verdade, entendo eu que será uma briga jurídica entre 

município e as servidoras. Eu não posso travar o projeto, mas também, já que não 

fala no pedido de vistas, acho coerente que a vereadora Camyla já que quer tirar 

dúvidas e apresentar alguma coisa à população, como serão apenas dias. O 

aumento dos procuradores não será mais nesse ano, só no próximo”.  

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“As duas funcionárias são da Administração. O problema é o seguinte, se tivesse o 

Sindicato lá teria resolvido por tabelas. Na minha visão, para não prejudicar os 



outros, focaríamos nas duas e se aparecer outros casos, ficam paralelos. Faríamos 

uma emenda, dando o direito que elas tem. Ficaria mais prático, porque não 

iríamos atravancar”.  

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Agora, temos que ver a questão de que não podemos onerar folha”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Mas, não é questão de onerar folha. Pois, nesse caso eles se enquadrariam no 

direito”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Eu entendo como vereador Fernando, de que não haveria ônus algum para o 

município, havendo só a extensão constitucional aos inativos também. Isso daí 

cabe também a implantação através de apreciação do Atalaia Prev. Porém, aqui nós 

emendaríamos. Sou de acordo com o posicionamento do Fernando. Já me 

posicionei com relação ao projeto, não  sou contra esse projeto. Dei o parecer 

favorável, agora, realmente não atentamos a esta omissão, que visualizamos a 

partir do requerimento desta servidora. Somos humanos, passou despercebido. Em 

função disso, se houver a possibilidade da emenda, eu sou de acordo com o 

vereador Fernando. Não sei sobre a possibilidade desse atendimento, se haveria 

ônus ou não. Por isso o pedido de vistas, para falarmos com o Jurídico e vê essa 

possibilidade de fazermos essa emenda ou não”.  

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Concordo com a vereadora, mas aqui o que to querendo é não prejudicar nem um 

lado e nem um outro. Elas duas, se for aprovado e estiverem fora, vão reaver esse 

direito na Justiça. Estamos batendo aqui há muito tempo na tecla de que cada 

Secretaria deveria ter o seu Sindicato ou unificar com um só, justamente por esta 

questiúnculas pequenas, que ficam  num entrave grande. Veja só o entreva grande, 

se parar esse projeto agora, ele só volta no próximo ano e irá prejudicar os outros”. 

 

Vereadora Camyla Barsil 

 

“Não há nenhum prejuízo, porque só vai ser implantado em 2019. Também não  

tenho interesse em prejudicar ninguém”. 



 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Somente questão de sugestão, ao invés de pedir vistas, já que esse projeto já foi 

aprovado  por todas as comissões, que seja emendado. Eu, realmente acho que 

não pode mais pedir vistas. Então, não colocaríamos hoje e deixávamos para 

colocar esse projeto na  próxima semana, quando a Camyla junto com os demais, 

verificavam. Com certeza absoluta a Câmara não pode emendar criando cargos 

para A ou para B. Só quem pode fazer isso é o Executivo”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Que seja retirado, pois é melhor do que pedir vistas. As vereadoras que são 

advogadas sabem disso. Poderíamos citar o caso e ir ao juiz, mostrando que há 

uma defasagem de  salário e classificação, pois não  tem Sindicato que tenha isso”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Com relação a essas implantações, caso o Atalaia Prev não venha implantar o que 

elas achem  que tenha qualquer perda, as próprias  funcionárias iriam em busca de 

seus direitos. A única coisa é que o projeto não faz menção alguma que seria 

extensivo. A verdade é que ele está omisso no que pertine aos inativos. Na verdade, 

supõe-se que ele realmente tem que ser extensivo aos inativos, pois 

constitucionalmente se diz que todos os inativos tem que ser extensivo. Seria uma 

suposição. A Giva provocou a Câmara no sentido de que  a gente acabasse com 

omissão e que ficasse claro dentro do projeto se vai implantar ou não. Se o Atalaia 

Prev vai achar que tem direito ou não, essa discussão não compete a gente”.  

 

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Vou ler aqui um oficio enviado pela Procuradoria com relação ao pedida da 

funcionária aposentada. Ele junta aqui uma sentença no nome da própria 

funcionária. Vou ler para todo mundo ficar iterado da situação.  Ofício 02 de 2018, 

ao Senhor Alexandre Antônio Vieira Tenório, presidente da Câmara de Vereadores 

do município de Atalaia. Cumprimentando cordialmente, vimos trazer o parecer 

desta Procuradoria. Desde já, quero que tire cópia para todos os vereadores. O 

parecer desta Procuradoria quanto ao pleito realizado pela senhora Gilvanete Silva 

Souza, de emenda no projeto de lei número 01 de 12 de janeiro de 2018, nos 

termos abaixo expostos. Em suma, o presente projeto de lei visa adequar e criar o 

número de cargo de Procuradores em comissão de livre nomeação do Prefeito, 



para atuar na atual necessidade da estrutura organizacional da administração 

pública, como também visa atualizar a tabela de padrões e vencimento base da 

classe dos Procuradores municipais. Ressaltamos que tal atualização ainda está 

bem aquém da inflação dos últimos 6 anos. A Emenda sugerida pela senhora de 

Gilvanete Silva Souza, de criar o parágrafo 1º artigo, inciso 4 do referido Projeto de 

Lei, prevendo que os efeitos financeiros desta lei serão extensivos aos inativos e 

pensionistas, não é pertinente, pois vai de encontro ao direito da paridade 

remuneratória previsto na Constituição Federal, que após a edição da Emenda 

Constitucional nº 41 de 2013, prevê que se deve obedecer a regra de transição 

prevista no artigo 3º da Emenda Constitucional nº 47/2005 e Lei Municipal número 

904, em seu artigo 51 que também exige, para de se garantir o direito à paridade 

remuneratória. Ainda que a senhora de Gilvanete Silva Souza ajuizou uma ação no 

processo número 583 digito 77 de 2013, 8.02.0040, nesta comarca, buscando o 

direito da paridade de proventos estabelecidos na Lei Orgânica da Procuradoria do 

município, Lei número 1034 de 2012, tendo esta ação sido julgada improcedente 

pelo fato da autora não preencher os requisitos para ter se garantindo o direito à 

paridade remuneratória, já tendo transitado em julgado. Desta forma, não se deve 

ser deferida a Emenda sugerida no presente Projeto de Lei, pois como vimos, o 

direito à paridade remuneratória aos aposentados e pensionistas independente da 

existência da emenda sugerida junto ao presente Ofício. Vai a sentença que julgou 

improcedente o pleito da senhora Gilvanete Silva Sousa, ao direito à paridade 

remuneratória, por entender que ela não preenche os requisitos para ter se 

garantindo. Também a certidão de trânsito em julgado. Em exposto, orientamos 

pelo indeferimento da emenda sugerida de forma que se dê prosseguimento a 

votação em segundo turno do presente Projeto de Lei. Ao ensejo, renovamos os 

votos de elevada consideração e distinto apreço. Atenciosamente, Márcio Roberto 

Tenório de Albuquerque Júnior, Procurador Geral do município de Atalaia". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Senhor presidente, este documento faz com que tenhamos mais motivos para 

analisar, até porque o Direito não é uma ciência exata. Esse é um posicionamento 

unilateral do procurador, que eu respeito e que deve está com o embasamento 

jurídico dele. Porém, na Justiça, existem dois lados. Aqui não sou advogada nem de 

A, nem de B e nem de C. A questão da paridade e isonomia, se a servidora tem 

alguma  caso especifico e peculiar, ela requeria na Justiça. O que to querendo é 

resguardar todos os servidores, inclusive os ativos que futuramente serão inativos. 

Ele mesmo, quando for inativo, vai quer as paridades dele. Eu sou de acordo e peço 

aos colegas e aos demais pares que me acompanhe, para que não façamos aqui 

uma aberração jurídica”. 



 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Gostaria de dizer que não é o pedido de vista que vai resolver essa questiúncula. 

Acho que num acordo, seria melhor retirar para não prejudicar ninguém. Acho que 

a melhor coisa seria pegar esse documento e vê a posição do juiz”. 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Se não tem no Regimento sobre essa questão do pedido de vistas no segundo 

turno e no Regimento diz que nesses casos, a Presidência decide, irei optar pela 

possibilidade”. 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Sou de acordo com a vereadora Camyla. Tem que pedir vistas. E, no caso, quem 

decide é o presidente”. 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Se não votarmos o pedido da vereadora Camyla  agora, na próxima sessão a 

vereadora vai ter o direito de pedir vistas. Então, votamos o pedido de vistas e se 

for aprovado, a vereadora tem 15 dias. Agora, entendo eu que é de comum 

acordo”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Senhor presidente, matéria financeira requer um terço e não tem aqui. Se tiver, irei 

esvaziar a sessão para não ser contra um ou nem outro, para ninguém ser 

prejudicado”. 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“O vereador esvaziou a sessão e é um direito que assiste a ele. Então, vai ser 

suspendido e colocado na próxima semana. Todos os vereadores sabem que 

podem contar com o presidente da Casa dos interesses, como por exemplo, esse 

pedido de vistas, que conte com o mau apoio”. 

 

Vereadora Janaína do Cal  

 



“Em primeiro lugar, eu quero agradecer e parabenizar a postura do presidente e 

destacar que na semana passada, assim como hoje, tomou uma postura realmente 

digna dos trâmites administrativos que a gente tem que seguir aqui nesta Casa. 

Quando um projeto chega aqui, não é que a gente queira beneficiar A e B, mas a 

partir do momento que o projeto é aprovado nesta Casa e quem vai para o Poder 

Executivo, ele está finalizado. Então, assim, esse projeto não vai atrapalhar, até 

porque ele entrar em vigência a partir de 2019. A gente tem que fazer tudo correto, 

da melhor forma possível. Se veio uma provocação de uma servidora, é obrigação 

desta Casa analisar. Se tiver o direito, vai ser incluso, se não tiver, vai ser do jeito 

que estava. Tenho certeza que a gente não tá aqui para prejudicar ninguém. 

 

Eu quero parabenizar ao time do Corinthians, que foi o campeão do segundo 

Torneio de Futebol realizado pela vereadora Janaína do Cal, com apoio do meu 

futuro deputado estadual André Monteiro e do deputado Artur Lira. Realizado no 

Distrito Branca, em homenagem ao Dia dos Pais. 

 

No dia de ontem, nós tivermos aqui com a participação de alguns vereadores, que 

eu sei que a maioria com outros compromissos por isso não puderam comparecer, 

mas tenho a certeza de que todos são a favor do rateio dos precatórios no 

município de Atalaia. Tivemos a audiência que foi presidida pelo deputado federal 

João Henrique Caldas e contou com a participação de representantes da CUT, do 

Sinteal, do SEATA e de um número expressivo de funcionários da Educação. Foi foi 

um debate muito pertinente, muito valoroso para o nosso município. Então, vamos 

aguardar os próximas capítulos dessa novela". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Justificar permita uma parte ficar não perante a senhora para toda sociedade que 

na verdade a audiência ontem que foi proibida pelo pen deputado federal JHC, o 

vereador Anilson não compareceu, assim como outros vereadores, porque sequer 

ficou sabendo. Alguém está criticando nas redes sociais a ausência do vereador, 

mas na verdade o meu ponto de vista é que é um deputado federal que só aparece 

em Atalaia nessas épocas". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Realmente eu também fiquei sabendo através das redes sociais e me fiz presente. 

Foi informado lá que os convites teriam chegado aqui na Câmara, mas eu não 

recebi, fiquei sabendo através das redes sociais. E,como eu tinha comparecido a 

uma outra audiência em Maceió, eu recebi por e-mail convite do deputado e me fiz 



presente. Foi um evento realmente proveitoso e como eu falei anteriormente, 

vamos aguardar as cenas do próximos próximos capítulos. Desejando que ele 

realmente tenha um final feliz para todos da Educação do município de Atalaia. 

 

Educação esta que está em greve, porque estão tolhendo os direitos dos servidores 

da Educação. Educação esta onde o ônibus ontem foi preso na Federal, por excesso 

de alunos do Universidade. O ônibus ficou lá preso. O motorista, antes de sair 

daqui, ele avisou ao responsável e foi dito que ele desse um jeito. E, assim ele o fez. 

Chegando na Federal, o ônibus foi preso, alguns alunos tiveram que descer, e o 

ônibus foi multado. Ser multado é o de menos, o pior seria ou será, que Deus o 

livre, um dia que um ônibus desse, superlotado acontecer um acidente e quem vai 

pagar pela vida dos nossos estudantes? Quem vai pagar pela segurança dos nossos 

estudantes? Então, mais uma vez a gente pede ao gestor dessa cidade que tenha 

um carinho especial pelos nossos alunos. 

 

Falei aqui na semana passada e hoje eu apresentei oficialmente, até já foi entregue 

e já estou ali com os ofícios recebidos. Ofício à secretária de saúde para saber 

sobre essa logística dos medicamentos. Eu falei na terça passada, mas hoje eu já 

voltei a confirmar nas Unidades Básicas de Saúde Branca 1 e Branca 2, que não tem 

remédio. A Unidade Saúde Branca 1 há mais de ano não tem atendimento de 

dentista por falta de problema na cadeira e por falta da auxiliar de saúde bucal. 

Não estou pedindo aqui para o prefeito contratar ninguém, mas eu sei que tem 

auxiliar de saúde bucal com desvio de função, que podia tá dando o seu dia de 

serviço lá para população da Branca, onde nós temos duas dentistas de excelente 

qualidade, a dentista Glória e a dentista Vera, que não medem esforços para 

trabalhar, mas que hoje se limitam a fazer escovação e ir para as escolas dar 

palestra. Então, é uma falta de valorização ao profissional e ao usuário que tanto 

necessita do serviço. 

 

Tenho visto nas redes sociais da Prefeitura e é de grande valia, muito bom para o 

nosso município, a reestruturação do calçamento. Foi feito no Alto e agora tá 

sendo feito no Santo Antônio. Eu já havia feito no semestre passado e hoje vou 

fazer mais uma Indicação, a mesma indicação, pedindo a reestruturação lá na Rua 

15 de Novembro do Distrito Branca. Queria muito pedir o prefeito que ele olhasse 

com carinho, que esqueça que a Branca é o reduto da vereadora Janaína, mas que 

ele lembre que na Branca de Atalaia ele foi o mais votado e que aquela 

comunidade precisa da sua atenção e do seu trabalho, que até agora a gente não 

conseguiu visualizar. 

 



E mais uma reclamação. Inclusive quero parabenizar o vereador Marivaldo Souza 

pelo excelente trabalho. Infelizmente, vereador, você tem que tirar do seu bolso, 

porque tá chegando na Branca, tá indo para Ouricuri e esquecendo a Porangaba. 

Mas, o vereador esses dias teve que tirar do seu bolso para fazer uma retirada de 

um mar de lixo. Não era um lixo resumido não, era um mar de lixo e essa questão 

do lixo a gente tá recebendo muita reclamação. Na Branca, eu nunca deixei de 

elogiar, pois o serviço é realizado, a coleta do lixo tem sido feito em 3 dias por 

semana. Hoje, pedir oficialmente as lixeiras para melhorar a limpeza urbana. Mas, 

as reclamações sobre lixo tem sido muito grande, ainda nas imediações do Antônio 

Amâncio, aqui da Nova Olinda. Vereador Marivaldo já bateu muito nessa tecla, eu 

também cansei de pedir. O vereador mesmo foi lá e efetuou o serviço. a gente vem 

aqui também pedir o melhoramento da limpeza urbana e da iluminação pública, 

tão batido aqui por pelos treze vereadores". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Inicio minhas palavras propriamente ditas mais uma vez agradecendo a Deus a 

oportunidade de fazer o uso da Tribuna.  

 

Gostaria de parabenizar a toda a organização do NACA, em nome do vereador 

Quinho, extensivo a toda a coordenação do NACA, que nos proporcionaram na 

última sexta-feira, um evento de grande qualidade para família atalaiense. Um 

evento que trouxe um artista da terra, mas de renome nacional, que já brilhou na 

televisão, nos melhores programas de humor do nosso país e que tem o nome já 

de credibilidade. Aqui, proporcionou a família atalaiense, a um baixo custo, diga-se 

de passagem,  um evento muito organizado, onde você poderia levar seus filhos. 

Realmente é a promoção da Cultura. Então, meus parabéns e gostaria de 

encaminhar através de uma Moção de Parabéns ao NACA". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Gostaria de subscrever e que a gente estendesse para o Marlon Rossy”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Pois não vereador, é de grande valia essa colocação a gente estende sim é ao 

artista, assim como ao Sandro Melo. Foi um evento maravilhoso. O Marlon na 

verdade, uniu ao show dele as peculiaridades atalaienses, de quando ele era 

criança. A gente conseguiu ali realmente se sentir em casa, brincando com a plateia 

de uma forma muito peculiar, sentindo-se realmente íntimo e conhecendo a 



história de Atalaia. Foi maravilhoso. Que seja extensivo ao Marlon Rossy e a todo o 

pessoal do NACA. 

 

Também gostaria de fazer uma Moção de Parabéns, de Congratulações ao grupo 

de mulheres, as Dboras, que no sábado também realizou um culto de mulheres 

abençoado. Onde eu pude também está presente e gostaria de parabenizar e 

agradecer. 

 

 Parabenizo também o Wagner da Nicole, como todos conhecem aqui pela 

passagem natalícia e ao Seu Carlos César, que aniversariaram sábado. 

 

Vindo para as minhas obrigações de vereadora, gostaria de fazer uma Indicação ao 

João Eudes, para que faça reposição de lâmpadas na Rua Joaquim Fortunato 

Bittencourt, que se encontra totalmente às escuras. As famílias estão com medo 

acontecendo, vários assaltos. Infelizmente essa questão da Escuridão, também 

atingi a questão da segurança e ficam as ruas muito propícias a assaltos e roubos, a 

mão armada. Tudo é a questão da proliferação da droga. Então, eu gostaria que o 

João tivesse um cuidado todo especial, para que fizesse essa reposição de 

lâmpadas lá na Rua Fortunato Fortunato Bittencourt. 

 

Como a vereadora Janaína disse, ontem tivemos um evento lá no Clube. Eu até 

questionei para saber se a gestão do município havia recebido o convite. O pessoal 

da organização afirma que havia encaminhado convite. Eu não fiz menção com 

relação a Casa Legislativa, mas com relação à Administração, até porque a gente 

sabe que essa luta dos precatórios, ela também passa por uma questão da 

Administração, pela vontade de resolver, até pela vontade de dialogar, de negociar. 

É bom que participe das coisas, para que depois que vem as ordens judiciais, não 

se vangloriar que eu tô pagando, eu tô fazendo. Poe que isso já existiu, aconteceu 

também com os aposentados, que tiveram uma ordem judicial para pagamentos 

nos dias tais e depois que foi cumprida a ordem judicial, veio dizer que deu 

prioridade a colocar os aposentados em dias, quando na verdade não foi, foi 

através de uma ordem judicial. Então, é bom que a gestão participe de todos esses 

atos, que se posicione. Se posicionar quando tá difícil é sempre melhor do que se 

posicionar depois, pois depois que as coisas já aconteceram, aí é muito fácil.  

 

Com relação ao Atalaia Prev, aos aposentados já foi colocado aqui nesta Casa que 

nós já pedimos, inclusive o Vereador Marcos também já pediu,  já pedimos em 

várias oportunidades e ficou de mandar aqui para Casa, a questão da Folha dos 

Aposentados, para que nós pudéssemos analisar e ver a questão do porquê que o 

Atalaia Prev só paga com o que arrecada, ele não tem fundo nenhum? É um fundo 



perdido? Então, para que a gente possa resgatar esse Atalaia Prev. Por que essa 

caixa preta também não abre? Então, eu gostaria de renovar o meu pedido para 

que o Atalaia Prev encaminhe a esta Casa a sua folha de pagamento, para que a 

gente saiba quantos inativos, quantos aposentados, pensionistas nós temos lá e o 

custo fixo do Atalaia Prev, de expediente e de tudo". 

 

Vereadora Neide Miranda 

 

“Por que não ser feito esse requerimento de forma coletiva, para ter mais força? 

Mas, meso assim reforce esse pedido. Se, caso ele não mande, peça na força da Lei, 

de acordo com o artigo do Regimento Interno”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Na verdade, foi pedir aqui na semana passada, eu só reforcei. Mas, na reunião que 

teve aqui, com o presidente do Atalaia Prev, ele ficou de mandar todos esses dados 

para mim. Até porquê, é um custo tão alto que ninguém quer sair. Com todas essas 

deficiências do Atalaia Prev, ninguém quer entregar. A briga já está, porque iremos 

implantar aqui a Gestão Democrática no Atalaia Prev. Estamos aqui preparados 

para fazer o justo e o certo. O certo é ter uma Gestão Democrática dentro do 

Atalaia Prev. Vamos através do Jurídico da Prefeitura e desta Casa, lutar para que 

seja implantada a Gestão Democrática no Atalaia Prev, para acabar com o cabide 

de emprego de famílias". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Aproveitando o assunto sobre a Previdência Municipal, semana passada eu pedi a 

relatora de Ata, que fosse feita uma Indicação ao Atalaia Prev, para ele enviar para 

esta Casa todos os processos de aposentadorias concedida na Gestão, no mandato 

da atual gestão e passou por desapercebido por mim e não entrou no expediente 

do dia de hoje. E, eu peço que na próxima sessão, seja feita essa Indicação, 

solicitando uma cópia de todos os processos de aposentadorias concedidas pela 

aquela Instituição durante o mandato da atual gestão, que são dois mandatos. 

Então, são três ou quatro anos de mandato". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Acato aqui a sugestão da vereadora Neide, para que essa Indicação seja feita de 

forma coletiva, para que tenha mais força. Até porque, minha gente, é público e 

notório que é um fundo falido. Então, não é porque agora as pessoas estão 



recebendo relativamente em dias, porque existe um acordo judicial de que até o 

dia 10 de cada mês seja pago o mês anterior, junto com os décimos terceiros, que 

nós devemos fechar os olhos. Nós devemos sim cuidar do Atalaia Prev, não só para 

os aposentados e pensionistas que estão lá hoje, mas para os ativos que estão 

contribuindo num fundo falido. Então, se a gente não tomar providências e achar 

que por hora está tudo resolvido, as coisas tendem a piorar, porque depois vai 

chegar um ponto de que a arrecadação já não vai dar para pagar e quem tem que 

complementar é o município. Se todo mundo for entregue ao INSS, vai ter a 

compensação das contribuições e vão passar para o teto. Então, tem uma série de 

coisas que a gente precisa abrir os olhos de hoje. A gente só costuma fazer as 

coisas quando o negócio já não tem mais jeito. Enquanto tem jeito, eu sou de 

acordo de que a gente vire os olhos ao Atalaia Prev, para que a gente possa juntar 

forças para resgatá-lo. Eu vinha batendo aqui na tecla com relação a um projeto de 

reformulação do Atalaia Prev, que tava na Prefeitura e em março completou um 

ano. Nós já vamos chegar em março de novo e já vai fazer aniversário de novo. 

Qual o interesse que tem que segurar um projeto desse, quando tem outro projeto 

que chegou aqui a toque de caixa, querendo que a gente vote no escuro, na calada 

da noite, da noite para o dia. Então, eu não estou entendendo o porquê que esse 

projeto não sai de lá". 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Vou repetir o que repeti há várias sessões atrás. Só vamos votar outros projetos, 

quando esse do Atalaia Prev chegar. Assim ele vai ter que chegar. Vamos fazer 

isso”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Sou de acordo vereador Quinho”. 

 

Vereadora Neide Miranda 

 

"Vendo a situação do Atalaia Prev, em relação a todos os funcionários, quando já 

se foi discutido que existem salários exorbitantes, não é que as pessoas não 

mereçam, mas já tem um teto no INSS e nós vemos aqui em Atalaia salários 

exorbitantes. Enquanto que a gente vê na Saúde os médicos, os enfermeiros e os 

Dentistas, que irão se aposentar com salário no máximo de R$ 4.000,00. Quando a 

gente vê outras pessoas, agente administrativo, outras que trabalham na Saúde 

com as gratificações que já existem, se aposentarem com R$ 9.000,00 ou com 

R$ 10.000,00. Enquanto o médico, o dentista e o enfermeiro, em uma profissão 



perigosa, sem salubridade e com insalubridade paga em cima de um salário 

mínimo, vivi jogado às traças e ter a mínima condição. Tem aí doutores já 

precisando se aposentar, não vou citar nomes aqui, mas todos nós sabemos e não 

se aposenta, porque é vergonhoso o salário. Então, é necessário que se faça uma 

reforma de uma maneira geral. Não podemos deixar uma classe privilegiada não. 

Tem que se sentar com prefeito, sentar com Jurídico, sentar com os Sindicatos e 

resolver esse problema, porque toda vez que as classes vão falar, fica adiando e 

adiando. Então, é necessário que também esta Casa tenha essa consciência". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Concordo com a senhora em gênero, número e grau. A questão dos PSFs, dos 

funcionários de PSF aqui no nosso município é uma vergonha, porque o que lhe dá 

um salário digno é uma gratificação de PSF, sem garantia nenhuma de 

aposentadoria, de futuro e de nada. E, não é justo com os profissionais, que são 

concursados. Tem aqui o apoio da vereadora Camila, como eu tenho certeza que 

tem apoio da senhora e dos demais vereadores, para que a gente possa conversar 

com o prefeito e regulamentar isso. O que acontece aqui é o seguinte, as classes 

não tem isonomia, como acontece na administração, que não tem um PCC digno. 

Então o fulano é meu amigo, era amigo do prefeito, deixou de ser amigo do 

prefeito, ele ganha bem. Se o coitado é contra ou se posiciona assim. A gente não 

tem pessoas livres para se posicionar politicamente, que possam se posicionar, dá 

a sua cara para bater, porque se der é perseguido. Então, o que os funcionários 

precisam é do seu PCC. Tendo o seu PCC, chova ou faça sol, Prefeito e Vereador, é 

mandato eletivo. Você tá hoje, amanhã você não tá. Nós estamos, nós não somos.  

 

No sábado eu participei da reinauguração da Farmácia do Trabalhador, aquela que 

fica ali na cabeça da ponte, como a gente costuma dizer. Aquela que as chuvas 

praticamente destruiu o prédio. E, o Arnon, de uma forma brilhante, com seu 

trabalho sólido, não o seu, mas da família dele e da estrutura da empresa dele, 

reergueram, gerando emprego e renda aqui para o nosso município. Então, 

gostaria de mandar uma Moção de Parabéns e, de público aqui, parabenizar pela 

reinauguração. São empregos para nossa população. É mais uma opção para o 

nosso município". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Ainda lembrando do Dia dos Pais, um abraço para todos os pais de Atalaia e de 

Alagoas. Senhor presidente, em primeiro lugar eu gostaria de solicitar uma Moção 

de Parabéns para o prefeito de Porto de Pedras, Henrique Vilela e os companheiros 



Amaro e Diógenes Santos, que organizaram a brilhante cavalhada no Dia dos Pais, 

onde estivermos presentes ao lado de Murilo Vigário, de André Vigário, de Júnior 

Vigário, de Aníbal e Arnon Raposo. Uma colhida de primeiro mundo e nós 

queremos agradecer ao prefeito Henrique Vilela. 

 

Ainda reportar que hoje é um dia especial e saudosista para a política atalaiense, 

tendo em vista dois grandes homens públicos que se em vida estivessem, estariam 

completando idade nova no dia de hoje. O nobre e eterno amigo e ex-prefeito 

desta Casa, vereador Manoel Ferreira Barros. Que seja uma Moção Coletiva enviada 

para seu filho, o vereador Martoni Barros. E, também do saudoso e eterno, meu pai 

Luiz Vigário, que hoje estaria completando 91 anos de idade se vivo estivesse. Que 

Deus os conserve no plano de luz e de paz espiritual. 

 

A pedido do senhor presidente, estamos aqui com um comunicado do Conselho 

Municipal de Saúde, oficio 05 de 2018, Atalaia 14 de agosto 2018. Convite, a 

Secretaria Municipal de Saúde convida todos os conselheiros municipais de saúde, 

bem como toda a comunidade a participar da reunião ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde que acontecerá nesta quinta-feira, dia 16 de agosto de 2018, 

às 8 horas, na Câmara Municipal de Atalaia, a Rua Marechal Floriano Peixoto, 180, 

centro.  Pauta, prestação de contas do PMAC, exames laboratoriais, mutirão nos 

assentamentos, solicitação de guarda municipal para UBS Branca 2, presença da 

coordenadora da vigilância epidemiológica, data do pagamento dos profissionais, 

caixa coletora perfurocortante, descartex. Atenciosamente, Luciana Lopes Dionísio, 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde. 

 

Eu gostaria de voltar para o dia do Fundef, ou Fundeb, no clube no Centro Social. 

Lá estava o vereador Quinho, a vereadora Camila, a vereadora Janaína e o vereador 

Ricardo, onde o nobre deputado federal JHC fez mais uma audiência na luta em 

busca dos 60% para os professores, naquela luta dos Precatórios. Participamos 

ativamente e até deixamos a sugestão para ele, para que reúna todos os prefeitos 

em uma audiência na AMA, para que a gente tire de vez aquela dúvida, de qual o 

prefeito que aceita pagar, qual o prefeito que diz que paga e não paga e o que se 

for consultado, muda de opinião. Para que a gente acabe com esse chove e não 

molha. Eu tiro pelo daqui, porque se o prefeito daqui diz que se a Lei mandar 

pagar, eu pago, só que eles têm em mãos com documento que a Nação diz, não 

pague. Inclusive, enviado pelo SEATA e todos os vereadores receberam aqui. Então 

fica aquele chove e não molha. Muita conversa e então é melhor a gente tirar a 

limpo numa reunião ampla com todos os prefeitos e os vereadores presentes. para 

retirar de vez essa dúvida. 

 



Senhor Presidente, gostaria de pedir aos seus vereadores e especialmente as 

vereadoras, desculpa pelo incidente aqui. É que a política é assim, a gente tenta o 

diálogo e às vezes tem que usar de algum alguma estratégia para não  prejudicar 

os outros. Então, é melhor que não tenha sido votado. É melhor que tenha saído da 

pauta momentaneamente, do que ter prejudicado alguém. Então, eu acho que a 

Lei ela tem muitos nuances, muitas voltas e a melhor forma de dirimir dúvida é se 

dirigir a quem tem o direito maior de resolver a questão, que seria no caso 

Ministério Público. Porque, se o Procurador Municipal, filho de um dos maiores e 

renomados nomes do nosso Judiciário alagoano e fazer uma coisa de menino? 

Achou que não iria fazer. Então, se lá na frente o entendimento que às vezes 

também na Justiça ocorre muito, entendimento pessoal de um lado e você vai pelo 

outro, mas que os dois lá na frente se encontra. Então, vamos tirar dúvidas e eu 

quero aqui me desculpar, mas a nossa ação foi unicamente não prejudicar ninguém. 

Quero até agradecer a nossa eterna presidente Maria da Comesa, que também se 

retirou do Plenário e de uma certa forma nós conseguimos não prejudicar ninguém. 

Vamos aguardar e vamos trilhar o caminho que a Lei mande. 

 

Ainda voltando a essa reunião aqui, que foi convocada para quinta-feira, eu 

gostaria de antecipar e dizer que não vou poder estar presente, porque estarei com 

a Defesa Civil, com o Massilon Mendes lá em Marechal Deodoro, fazendo um 

trabalho de recuperação do ciclo Lagunar do Estado e do Vale do Paraíba. No caso 

nosso, do Paraíba. Então, nós estaremos lá o dia todo e por isso eu justifico a 

minha ausência a essa sessão.  

 

Quero ainda parabenizar os senhores vereadores pela passagem do Dia dos Pais, 

todos aqui são pais. E, os que não tem mais o pai, tem a saudade, como no meu 

caso e tem também a grande honra. Eu quero agradecer até ao Pablo, que hoje já 

fez uma reportagem na primeira página do Atalaia Pop. Muito obrigado Pablo e 

que Deus ilumine a você, que você tenha um futuro brilhante no jornalismo 

alagoano. Uma boa tarde a todos". 

 

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Quero mandar uma Moção de Parabéns à secretária de Saúde desse município e a 

todos os funcionários da Saúde que foram envolvidos direta ou indiretamente, 

junto também com o prefeito desse município, para uma ação que nós 

conseguimos e tivemos como parceria a Prefeitura Municipal e a Secretaria de 

Saúde, que disponibilizou o transporte para que desse um melhor apoio e atenção 

as mamografias que conseguimos no sábado passado. Lá foram tendidas da 



melhor forma possível, com direito a café da manhã, almoço e lanche. Sem falar 

que fizeram as mamografias". 

 

Vereadora Neide Miranda 

 

“A plateia, quero saudar em nome do Dr. Bruno, meu primo, que nos honra hoje 

aqui em assistir esta sessão. Seja bem-vindo e venha mais a essa sessão. Começar o 

segundo semestre, que eu não pude vir terça-feira, eu estava ainda me 

convalescendo de uma rouquice. Desejando a todos um feliz semestre e que Deus 

nos abençoe e abençoe essa terra. 

 

E, vendo a discussão dos colegas que me antecederam e eu fico a pensar. Vemos 

aqui a esta Tribuna, a esta Casa de Leis e tantas coisas para ser feita. E, quando nós 

nos deparamos sempre na mesma coisa, os pedidos que o prefeito e seus 

secretários poderiam fazer independente da gente fazer aqui. Que é a iluminação 

pública, a limpeza da cidade, manter as escolas funcionando, o pagamento em dia, 

essas coisas que são o básico para que se funciona o município. Mas, nós estamos 

no Brasil. Então, eu vou começar a pedir a secretária de saúde a senhora Rosângela, 

através de Indicação, que nos mande um glicosímetro que deve custar uns 

R$ 100,00 no máximo, um sonar, um tensiômetro e estetoscópio. Por que, nobres 

colegas, é até vergonhoso dizer que no Posto de Saúde nós fazemos o pré-natal. É 

mentira. Simplesmente olhamos as gestantes, medimos o adomem e o resto não 

podemos fazer. Temos o exame esporadicamente, mas se eu precisar para uma 

gestante de sumário de urina, que é  feito a cada mês, até porque a infecção 

urinária, que é uma das maiores problemas na gestação e esse exame nós não 

temos. Estamos sem sonar, o que eu tinha, o meu também deu pane". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Quando eu escuto Vossa Excelência falar sobre a Saúde, realmente a gente fica 

triste, porque ninguém melhor do que a senhora que convive todos os dias na 

Saúde e sabe a dificuldade que passa. A senhora falou do equipamento sonar e eu 

sei a importância dele e gostaria que a senhora externasse para quem não sabe, 

para que serve um sonar e qual a importância desse equipamento no PSF, que 

acho que não tem em todos os PSF do nosso município ou quase todos. Gostaria 

que a senhora detalhasse melhor, gostaria de saber melhor a importância do sonar 

no pré-natal e na saúde da criança". 

 

Vereadora Neide Miranda 

 



“O sonar e um aparelho que ele serve para medir os batimentos cardíacos da 

criança no abdome da mãe. Ele nos nos direciona se essa criança tá bem ou se não 

está então é uma coisa importantíssima antigamente a gente tinha um pinar que é 

aquele feito de madeira e com evolução, através das ondas,  a gente tem hoje o 

sonar que é quando a gente vai ver se o bebê está bem Se o Coração está batendo 

normal. então é importantíssimo o glicosímetro aparelho que mede a glicose para 

saber diabetes para saber se a gestante tá com diabetes ou até mesmo os 

diabeticos que acompanhamos no dia a dia. O tessíometro O metrô é aquele 

aparelho que vai medir a pressão arterial e o estetoscópio é aquele que nós 

colocamos no ouvido vamos escutar vamos auscultar o coração para ver essa 

batimentos cardíacos também medir a pressão. Então, sem esses materiais acho 

quase impossivel se trabalhar em um posto de saúde. Pois, não somos a mãe dinar. 

A gente tem que ter a realidade das coisas para poder dar um diagnóstico 

concreto mediante ação necessária e urgente necessidade Solicito a secretaria de 

saúde que nos forneça até porque nós sabemos como os novos vereadores que 

me antecederam que a secretaria de saúde foi a secretaria que recebeu muita 

verba muita isso daqui é uma coisa irrisória e também gos a resposta por favortaria 

que fizesse a nova secretária de saúde que ela mandasse a rsposta, pois estamos 

acostumados a pedir e os secretários fazerem ouvidos mocos.   

 

Saber do posto de saúde e já está quase pronto quando é que tem a possibilidade 

daquele PSF mudar para lá e quando vão fazer aquele muro ao redor do PSF para 

que possamos trabalhar com mais segurança 

 

Uma outra Inidcação, essa para o senhor João  eudes, que ele mande iluminar as 

iluminar as ruas do bairro José Paulino principalmente a Rua do Meio Que escuras 

que é um absurdo. 

 

 quero parabenizar o vereadoo meu raio de solr pela açãodoNACA. 

 

E, mandar uma Moção para a minha neta Marina Júlia que fez quatro anos. O meu 

raio de sol 

 

Gostaria que as pessoas de Atalaia tivessem mais uma sensibilidade diante de tudo 

que está acontecendo e valorizasse soubesse do seu direito e valorizar então que 

fizesse agir que disse não só nessa casa de lei Mas e a prefeitura fazer audiência 

não é para que as pessoas que essa cidade melhore.  Não quero mais falar sobre 

isso porque eu fico até constrangida de pedir coisas que era para estar prontas a 

cidade a rua passar a máquina o calçamento consertar a água chegar de qualidade 

nas torneiras mexendo nisso papéis Eu achei uma poesia que eu fiz acho ela atual 



Que cara é essa da minha cidade vejo pessoas com olhar tristonho, quase Sem 

Esperança O Que cara é essa da minha cidade vejo ruas sujas e outros abertos 

crianças brincando sem noção do perigo, praças feias, escuras e vazias. cadê o 

povo que outrora na praça crianças brincavam e se encantavam em seus bate-

papos comi um pipoca cocada sorvete sonhando com o Futuro Feliz Que cara é 

essa da minha cidade não ouço mais o barulho das águas do rio.  Olha o sobre a 

ponte e veja o Paraíba sujo agonizante quase sem vida pedindo socorro o 

comércio parado povo quebrado sem saúde e educação ação social sem nenhum 

ação Que cara é essa da minha cidade. Brancasse de gestor, diferente e insensível 

que maltrata seu povo sem piedade povo que trabalha e produz que traz à Vida e 

prosperidade para nossa cidade não vejo alegria no rosto do Povo Que cara é essa 

da minha cidade onde está a cidade feliz orgulhosa Cadê o Rios Canaviais e as 

grotas. olho e veja ao alto a Igreja de Nossa Senhora das Brotas. Daí me força a 

senhora recebe por nós Onde estão os guerreiros que buscar que buscam e sonho 

com dias melhores ouço gritos de alerta sugestões ideias aqui nesta casa de leis, 

Hiltom Agra de Albuquerque. Vozes ecoam em defesa do Povo. Queremos de fato 

uma cidade melhor com qualidade de vida trabalho educação saúde e dignidade 

afinal foi nesta terra que um dia ecoou o grito mais forte que já se ouviu em defesa 

dos fracos e dos oprimidos Zumbi dos Palmares sua voz nos deu. muito obrigada". 

 

Vereador Marivaldo Souza 

 

“Primeiramente quero me desculpar com o vereador Quinho por não ter podido 

comparecer na festa, mas por problemas pessoais, familiares, meu filho tá com 

problema de saúde e sempre tem que ter prioridade. E, sempre darei prioridade a 

ele diante de qualquer outra coisa. 

 

Quero parabenizar a todos os vereadores que participaram da Audiência Pública. 

Não estive presente, mas passando pelo local vi o clube com bastante gente. Tive a 

curiosidade de parar e descer para verificar, foi quando a nobre vereadora Camila 

Brasil estava fazendo lá seu discurso. Muito bem vereadora, parabéns pelo discurso, 

como sempre fazendo um excelente trabalho. 

 

 Também hoje estou aqui, pois já fazem quase dois meses que fiz uma Indicação ao 

senhor secretário de infraestrutura, o João Eudes, para retirada de um imenso lixo 

que estava se formando mais uma vez naquele Distrito de Porangaba. E, como 

sempre não fui atendido. Na realidade ele não estaria atendendo o vereador 

Marivaldo não, porque não tem necessidade alguma do nome secretário me 

atender e sim atender um pedido que eu venho fazer aqui, mas é através daquele 

povo que não tem o acesso que eu tenho, que é chegar até aqui. Em dois meses, a 



única resposta que eu recebi foi o seguinte, que a máquina furou o pneu e tem 

dois meses que eu aguardava o conserto do pneu. Se tava sem o dinheiro do 

conserto do pneu, tivesse me pedido que eu teria mandado efetuar o conserto 

imediato. Mesmo assim, loquei uma máquina e uma caçamba e retirei o lixo. 

 

Como não tem outro secretário para fazer o pedido, irei fazer mais uma Indicação 

ao seu secretário para que ele mande passar a máquina patrol da entrada da BR 

3016 até chegar no Distrito Porangaba, pois as laterais estão precisando de um 

concerto. Se ela não furar também o pneu, que o seu secretário, por gentileza, na 

entrada do Distrito Porangaba do asfalto da BR 316, até o Distrito e 

complementando do Distrito até Ouricuri. Por que tá absurda a situação, com 

dificuldade para trafegar de carro. 

 

Quero também pedir  mais uma vez para fazer outra Indicação ao secretário. Acho 

que essa já tem milhares feitas por mim e também por outros vereadores. Para que 

coloque os braços, são cinco braços que faltam na iluminação da entrada da BR até 

chegar no Distrito. Se por acaso a Prefeitura não disponibilizar, podem me procurar 

que eu já tenho todo esse material. Só não tenho escada para subir e- eletricista, 

mas se eles mandaram a gente resolve. 

 

Parabenizar o nosso amigo Fernando Vigário. Eu passei lá e vi aquela excelente 

Cavalhada. Parabenizar a toda sua família que participa. É muito bonito e vale a 

pena. Parabéns mais uma vez.  

 

Uma boa tarde a todos e agradeço a oportunidade que Deus abençoe nós todos". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Presidente, obrigado pela parte. Na verdade hoje não vou fazer uso da Tribuna, 

mas quero me deixa escrito já sendo um dos primeiros para terça-feira. Por que, 

ontem teve uma reunião sobre precatórios. Eu não pude comparecer e quero dizer 

desde já que esta Casa aqui nunca foi contra rateios, que essa Casa aqui nunca foi 

contra a profissionais efetivos do município, que essa Casa sempre brigou por 

direitos do cidadãos atalaienses. Então, quero dizer a vocês que terça-feira eu 

quero falar um pouco também sobre precatórias. Temos que abri os olhos, pois 

está instalado em Atalaia, há mais de  anos, pessoas especialistas em surrupiar 

dinheiro de precatórias. A minha mãe ensinou uma a coisa que eu tenho que 

gravar para o resto da minha vida, que quando a barba do seu vizinho arder, põe a 

sua logo de molho. 

 



O pessoal da cidade tem que saber onde vai estar investindo e de que forma vai 

ser distribuído, porque em Capela foi distribuído em papel-higiênico, em tabletes e 

outras coisas mais. E, não vamos deixar que essas coisas aconteçam em nosso 

município. Que o prefeito Chico Vigário preste atenção e que fique em alerta". 

 
 


